



设置多种全时服务功能,融入“自我造血运维模式” 成都首个3.0版社区生活空间上线

6月21日上午,成都锦江区成龙路街道办事处与兴城人居地产集团下属成都市兴东置业有限公司联合打造的“R29社区生活空间”,在锦江大道兴城人居R29C社区商业中心正式对外亮相。

据了解,R29社区生活空间约1200平米,集纳了共享服务、休闲服务、双创服务、政务服务、日间照料服务、智慧生活服务等九大服务。除了具备一般社区空间应有的功能外,这里还在社区美空间2.0版本的基础上,设置了多种全时服务功能,融入“自我造血运维模式”,成为成都首个3.0版社区生活空间。

打造“一刻钟便民生活圈” R29社区生活空间亮相

“成都市第十四次党代会报告中提出,坚定不移提质幸福成都,加快打造高品质生活宜居地。在提升居住环境方面,要加快打造‘一刻钟便民生活圈’,大力发展家政、休闲、社交等社区商业,探索社区综合服务设施‘一点多用’,营造舒适安逸的社区生活场景,让市民从身边的点滴变化中触摸城市肌理、乐享多彩生活。”活动开始后,成都市委社治委社区发展处处长陈超首先致辞。他表示,R29社区生活空间从场景建设、业态配置到服务体系,都充分体现服务人民的价值追求,是满



R29社区生活空间宽敞明亮。

足市民对彰显公园城市特质、承载幸福美好生活愿景的新型功能载体。

随后,兴城人居兴东置业副总经理何林樾表示,该空间的打造得到了锦江区委区政府、成龙路街道办事处的全力支持。后期,他们将与国际品牌进行跨界联动,结合社区属性、空间特征展开空间内容运营,不定期举办主题市集、品牌快闪店、主题运动活动等品牌合作,打造独具社区特色的活动IP,为社区居民带来“零距离体验型”社区空间。

活动期间,共青团成都市委成都市青年志愿服务行动中心与成都市公园城市建设管理局园林绿化处相关负责人,分别向R29社区生活空

间授予“青年之家”与“公园城市 花惠万家 社区服务馆”牌匾。

最后,成都市兴东置业有限公司与成龙路街道办事处相关负责人共同为R29社区生活空间揭牌,并邀请嘉宾与居民参观空间。

运用“党建+商业”理念 营造幸福美好生活场景

作为区域内首个将公共服务功能融入商业综合体的社区空间项目,成龙路街道联动兴城人居地产集团运用“党建+社区商业”理念,创新共建、共享、共生的党建引领区域发展模式,高质量打造智慧政务服务空间。

记者看到,R29社区生活空间在商业体中创造性地设置政务服务功能,打造政务服务空间,将政务服务中心融入商业体,缩短“居民与政务”的距离。同时,空间内设有党建活动中心,致力将社区塑造成党与群众之间联系的纽带,在党建引领下实现对社区生活方式的引领和社区邻里情感的重塑。

此外,“童乐fun”儿童托育空间、老年日照中心关爱空间、“邻里会客厅”共享生活空间、“引力氧舱”24h共享运动空间等服务场景分布其中,在满足基础商业服务的同时,补充社区公共服务功能。

现在,辖区居民在等待自助洗衣时,可以顺便到隔壁的咖啡空间喝上一杯咖啡;而上班没时间办证也不用愁,下班后可以在自助机上方便地办理……社区生活空间为实现全龄段、全时段、全方位的“15分钟便民生活圈”打下了坚实基础。

“社区空间承担着做好服务、维系情感、共建美好的责任。街道将会在该空间植入系列社区服务,针对辖区不同年龄主体需求,开展各类活动。同时,利用该阵地搭建服务企业的平台,‘零距离’服务企业,及时收集企业问题,聚焦需求提供优质服务,进一步优化营商环境,全力打造‘有颜值、有文化、有烟火味’的家门口幸福美好生活场景。”成龙路街道相关负责人表示。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道

以56年党龄的八旬奶奶为榜样 温江机关党员干部认领社区“服务岗”

“金婆婆就是身边的榜样,我们要向她学习。”6月18日,成都市温江区柳城街道光华社区举办“雷锋伙伴·光华榜样”机会岗位发布沙龙活动,现场认领了关爱老人日常探访、应急处突、居家隔离、健康监测人员服务等多个社区公益“服务岗”的蒋红丽告诉记者。

蒋红丽住在光华社区依云镇小区,是一名有22年党龄的“老党员”,现就职于成都农业科技职业学院。“暑假快到了,得知社区今天要发布一批志愿服务岗位,我有时间、也有意愿,所以就过来了。”蒋红丽说道。

蒋红丽眼里的“榜样”叫金贞妹,后者是活动现场的“明星”,柳城街道党工委副书记许晓斌提议在场所有人以掌声向金奶奶致敬,并为她送上了一束鲜花。有56年党龄的金奶奶今年81岁,2014年从自贡迁入温江光华社区珠江国际花园小区居住。2018年,她在77岁时发起了一项志愿服务活动,广受居民好评。“我发现小区有不少独居老人,特别是80岁以上的高龄老人还不少。”金贞妹说,出于同龄人的“同感”,她感受到他们也需要被关爱。于是,她与小区党支部党员志愿者、楼栋长、网格员们一起参与到老年人关爱行动中。2021年,她本人被评为成都



柳城街道党工委副书记许晓斌向金贞妹老人献花表敬意。

“五星志愿者”。

“对于生病的老人,我们会带一些慰问品去家里看望;和子女同住的老人,我们一月去看望一次;独居的或者身体不好的,随时都去走访。”金贞妹告诉记者。今年“三八”妇女节、端午节,金贞妹和伙伴们为老人们送去了鲜花和粽子,让大家感受到节日的温暖。

此次光华社区举办“雷锋伙伴·光华榜样”机会岗位发布沙龙活动,金奶奶到现场发布了关爱老人机会

岗位清单。“这项工作没有完成时,希望大家能抽出时间参与进来。”金奶奶在现场发出了号召。蒋红丽回应了金奶奶,“虽然这个领域的志愿服务没有做过,但有金奶奶这样的榜样,又有女性的‘性别优势’,我相信能做好。”蒋红丽告诉记者。

6月10日,温江区举办了第四期“雪峰远映·碧水初心——对话书记”活动。温江区委主要负责人与14位村(社区)党组织书记,以“共担共享提升治理效能”为主题进行对话,并

提出创设机关党员干部践行公益慈善的常态化制度,鼓励社区主动发布慈善公益岗位机会清单,引导机关党员干部积极以初心践行服务、以服务唤醒温暖、以公益慈善践行共担共享。

参加完“对话书记”活动的光华社区党委书记、居委会主任周亚丽回到社区后庚即抓落实。6月18日,在沙龙活动上,光华社区发布了3大类13项机会岗位,发动辖区广大在职机关党员干部主动认领机会岗位,参与社区志愿服务,促进机关党员干部在工作圈、生活圈创先争优,共建温暖如家共担共享的心安之区。数十名机关党员干部现场完成了认领。

“我们既是机关党员,也是小区居民。柳城街道新居民多,难免有些陌生感。工作之余,我们积极参与社区志愿服务,有助于‘缝合’彼此增进归属感。大家踊跃认领既体现了党员的先锋模范作用,又展现了共担共享精神。”柳城街道相关负责人表示:“我们将持续扩大岗位供给,建立完善积分制度、反馈制度和激励制度,争取更多人参与公益慈善行动,为建设‘幸福温江·美好之城’贡献社区志愿服务力量。”

华西社区传媒记者 李玥林
柳城街道供图